
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FIT ČVUT 
Obor studia: Informatika 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. semestr magisterského studia
  

Zahraniční škola 
Země: USA 
Název zahraniční školy: KSU  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of computer science 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Amanda Mack  
E-mail koordinátora zahraniční školy: mackah@ksu.edu 

 Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www.k-state.edu/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2023-2024  
Začátek pobytu: 11.8.2023 
Konec pobytu: 18.12.2023 
Délka pobytu v měsících: 4.5 měsíců 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:  
Po zchůzce Erasmus days 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: 
https://www.k-state.edu/academics/courses/schedules.html 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: 

• Affidavit of Financial Support 
• Copy of passport photo and data pages  
• Výpis studijních výsledků v angličtině, pokud jste již Bc. tak i dodatek k Bc diplomu (nebo opět 

výpis výsledků ze studijního oddělení) 
• Pak byla potřeba koupit jejích zdravotní pojíštění bez kterého bych se ke studiu nedostal 
• Doklad s očkováním atp. pro Lafene Health Center 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: 
Všechno se dalo řešit elektronicky přes email s koordinátorkou  
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : 
Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 

• Dokument pro proděkana, kde jsem sepsal, jaké předměty chci mít na zahraniční 
univerzitě a za jaké předměty je chci uznat na ČVUT 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : 

• Potvrzení o zapsání do dalšího semestru na ČVUT  

• Kopii pojíštění  

• Zvací dopis 

mailto:mackah@ksu.edu
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• Souhlas školitele s výjezdem 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : 
Ano, vízum jsem potřeboval. Vyplnil jsem formulář pro studentské vízum, zaplatil jsem 
poplatky (důležité je nezapomenout zaplatit SEVIS I-901 Fee, který se platí zvlášť). Pak je 
potřeba se objednat na termín na ambasádu. Vzhledem k tomu, že zvací dopis od KSU jsem 
dostal poměrně pozdě, termín pro vízum jsem měl pouze pár týdnu před odletem. Proto 
doporučuji začit řešit tuto záležitost co nejdřív. Na ambasádu jsme volali a říkalo se, že pro 
studenty existuje  možnost požádat o dřívější termín, ale z toho, co vím, každý dostal tuto 
žádost zamítnutou. Myslím si, že oni vám to schválí pouze v případě, pokud datum začátku 
studia v zahraničí je před nejbližším volným termínem ambasády.  
Na ambasádě to už bylo nejjednodušší. Přinesl jsem cestovní pas, potvrzení o zaplacení 
veškerých fees a další doklady ze seznamu a pak jsem je odevzdal u jedné přepážky a po 15 
minutach jsem šel na jinou, kde jsem se dozvěděl, že vízum dostanu. Pas jsem pak mohl 
vyzvednout zdarma sám na nějaké pobočce na okraji Prahy. Kdybych zaplatil asi 4 stovky Kč, 
pak bych to pry dostal kurýrem rovnou domů. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : 
Všichni jsme si měli pořídit povinné pro KSU pojíštění od United Healthcare (žádné jiné, které 
je v europě nesplňovalo požádavky kladené KSU). Stálo to asi 1200$ na jeden semestr a navíc 
jsem si pro jistotu koupil v ČR pojíštění od ERV, které mělo lepší krytí. Toto stálo kolem 7000 
Kč a bylo na půlroku. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : 
Ano, někteří to očkování provedli zdarma v Lafene Health Center (https://www.k-
state.edu/lafene/) při vstupní prohlídce, někteří jen vyplnili waiver. 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 

Let jsem hledal přes Google Flights (Kiwi podle doporučení Kateřiny Boškové jsem nepoužil, 

údajně je pak problem to řešit v případě zrušených letů atp.). Letěl jsem z Prahy do Kansas 

International airport (letiště kousek od Manhattnu, Manhattan Regional Airport, KS, bylo 

v dobu našého příletu v rekonstrukci, proto pak jsme se museli ještě dostat z Kansas City do 

Manhattnu, což je asi 2 hodiny cesty autem). Letěl jsem s dvěma přestupy (Londýn a Chicago) 

a dohromady letenky tam a zpátky mi stály kolem 1000$, což považuji za dosti levnou cenu. 

Hlavně vzhledem k tomu, že jsem si to kupoval pár týdnu před odletem (stejný den, když jsem 

zjistil, že vízum do USA dostanu. Je to další důvod, proč si začít vyřizovat doklady pro vízum 

musíte co nejdříve — pak můžete mít jístotu, že letenky nebudete kupovat na poslední chvíli). 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :  

Měl jsem pas s vízem, zvací dopis a I-20 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : 

Přiletěl jsem pozdě, kolem 22:00, a měl jsem štěstí, že mě vyzvedla z letiště moje host rodina, 

protože jinak bych měl hledat hotel v Kansas City a jet do Manhattnu až další den. KSU mělo 

pro internacionální studenty zařízený bus shuttle přímo z letiště na jakoukoliv adresu 

Manhattnu z letiště v Kansas City. Tyto autobusy jezdily pouze ve vyhrazený čas a já jsem to 

v den přijezdu už nestíhal.  

https://www.k-state.edu/lafene/
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Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : 
Ano, výběr předmětů byl docela špatný a po dvou týdnech studia jsem se rozhodl vyměnit dva 
z pětí předmětů za jiné. Poslal jsem rovnou žádost na FIT pro schválení proděkanem a neměl 
jsem s tím žádný problém. 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : 
Zvolil jsem ze seznamů všech předmětů ty, které mě zajímaly a poslal jsem do emailu svému 
academic advisorovi. Pak jsem se přihlásíl na termín pro Zoom call na kterém jsem se 
dozvěděl, že skoro všechny předměty buď jsou už dávno plné (přístup k výberu předmětů 
jsme dostali mnohem pozdějí než ostatní studenti KSU), nebo vůbec nebyly vypsané. Proto 
přímo během půlhodinového hovoru jsem si můsel s ním domluit na náhradních předmětech 
a úpřimně řečeno byl v tom velký zmatek. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : 
CIS 551 Computer security mi přišel jako jediný přínosný předmět ze čtyř předmětů v oboru 
Informatika, které jsem měl. Byl docela těžký, ale naučil jsem se některé moc zajímavé věci a 
vyzkoušel jsem si to v několika domácích úkolech. 
ART 330 Digital Tech/Visual Art pro mně byl asi nejzajímavější ze všech předmětů, a s tím jsem 
strávil nejvíc času. Během semestru se pracuje v Adobe (člověk si předplatné musí zaplatit 
bohužel sám), a za necelé 5 měsíců jsme udělali čtyři velké projekty. První projekt zahrnoval 
vytvoření 100 fotografii pomocí profesionálního foťáku (ten se dá zdarma půjčovat 
v knihovně, stejně jako projektory, kamery, světla, notebooky a spousta dalšího vybavení). 
Deset fotek jsme pak tiskli. Ve druhém jsme udělalí 3 fotokoláže ve Photoshopu, třetí projekt 
bylo natáčení a střih vlastního krátkého filmu, a čtvrtý projekt byl videokoláž pro 3 velké 
obrazovky. 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : 
Ne 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : 
Největší rozdíl se školou na ČVUT je to, že na KSU velký důraz byl kladený na práci v semestru. 
Měli jsme každý den několik domácích úkolu, které byly za málo bodů a relativně jednoduché. 
Nicméně někdy těch úkolů bylo tolik, že jsem měl pocit že to nestíhám, ikdyž jsem s nimi 
strávil celý den. Nebylo to pro mě moc přínosné a měl jsem pocit, že jsem se z nich moc 
nenaučil. Ale je možné, že jsem měl zkreslenou představu o studiu kvůli jednoduchým 
předmětům. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : 
Látku probírají mnohem pomaleji než u nás na FITu, a hodiny většinou mají dvakrát kratší — 
45 minut. Na teorii kladou mnohem menší důraz a spíš jsou zaměřené na praxi.  
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : 
Žádné studijní materiály jsem nepotřeboval, a jak již jsem to zmínil, Adobe Creative Cloud 
jsem si musel platit sám. 
Jaká je vybavenost kampusu? : 
V kampusu je všechno, co je potřeba pro pohodlné studium. Moc jsem ocenil velké monitory 
v knihovně, ke kterým se pomocí USB-C dál připojovat můj notebook pro pohodlnou práci. 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : 



Internet je po celém kampusu, počítač je určitě potřeba (hlavně na oboru CS :)) ale vím, že se 
v knihovně zdarma půjčovali starší MacBooky. Nevím, jestli je to řešení, sám jsem to 
nezkoušel, protože jsem měl svůj notebook. Tisknout se dalo v budove CS zdarma, v ostatních 
místech už to bylo zpoplatněné, ale ze svých peněz jsem nic neplatil, protože jsem měl na 
WildCat účtu nejaký deposit asi 10$ na jeden semestr. 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : 
Ano, těch akcí byla hromada, zvlášť na začátku. Asi největší problém byl to, že nebyl žádný 
jediný systém, kde by byly shrnuté této akce všechny, naopak bylo to rozházené po emailech 
a různých stránkách tak, že se mi často stávalo, že si na nějakou akci zapomenul.  
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Ne, nemělo to pro mě smysl na jeden semestr. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : 
Jardine Apartments (je to nejlepší ubytování, které si můžete v KSU vybrat) 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 
Bylo to placené univerzitou, nic jsem za ubytováni v kampusu neplatil, kromě 400$ depozitu, 
který by se měl na konci semestru vrátit. (Jen pro informaci, píši tuto zprávu měsíc po příjezdu 
a stále se mi tyto peníze nevrátily) 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer 
nebo o víkendu) : 
Jardine Apartments jsou něco mezi koleji a bytem. Bydleli jsme ve čryřech a každý měl svůj 
vlastní pokoj, který mi přišel dost velký (Někteři ten byt měli trochu jiný a žili jenom ve třech). 
Měli jsme každý svoje umyvadlo a zrcadlo, dvě koupelny a jeden společný prostor 
s kychyňskym koutem (včetně sporáku, trouby, lednice a myčky), gaučem a balkonem. Také 
jsme měli na bytě pračku a sušičku.  
Internet byl všude, použival jsem Wi-Fi, která měla za mě dostačujicí rychlost. O možnosti se 
připojit přes Ethernet jsem nezjišťoval. 
Od host family jsem dostal deku, polštář a povlečení, také nějaké nádobí, košík pro prádlo a 
stolní lampu. Pokud neplánujete požádat o host rodinu, je potřeba si uvědomit, že tyto věci 
tam nejsou, v podstatě si nastěhujete do prázdného pokoje, kde na posteli je jenom matrace 
a může se stát, že v koupelně nebude ani sprchový závěs (což byl právě náš případ). 
Pro ubytování je potřeba se objednat na termín předem a dorazit pro registraci do hlavní 
kanceláře Jardine. Pak se vyplní nějaké doklady a osobně vás odvedou na pokoj, kde 
dostanete klíče od pokoje a kartu od bytu. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : 
Je to lepší udělat conejdřív to půjde. Tím je pak větší šance, že byt bude mít ještě další volné 
pokoje a můžete si ho rezervovat spolů s (potenciálními) kamarády. 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : 

• Vařit na bytě 

• Menzy Kramer a Derby (Kramer je výrazně lepší a má větší nabídku) 

• Různé restaurace, bary a podniky v části města jmenované Aggieville hned vedle 
kampusu 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : 



Nenakupoval jsem moc, proto nedokážu to porovnat přesně. Pamatuji si, že například mléko a 
vejce ve velkých obchodech stály asi dvakrát levnějí než v Česku, ale byly i potraviny, které 
byly výrazně dražší. 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : 

• MHD existuje, jsou tam autobusy. Ale od semestru, kdy jsme tam přijeli přestalo být 
zdarma pro studenty a stálo 1$ za jednu cestu. Jsou i spoje, které jezdí po kampusu a 
pro studenty tyto autobusy byly stále zdarma. Využil jsem je maximálně třikrát, protože 
jezdily s docela velkým intervalem a moc mi nevyhovovaly.  

• Preferoval jsem všude chodit. Cesta do kampusu mi většinou trvala kolem 10-15 minut. 
Do obchodu to bylo delší, asi hodina do Walmartu a 40 minut do Dillons. 

• Kola se daly půjčovat od komunity křesťanských studentů, ale je potřeba udělat na to 
rezervaci s velkým předstihem, protože jsem dostal mail, že jsem na řadě pro dostání 
kola teprv po někalika týdnech po návratu z Ameriky. Někteří studenti ale kola dostali 
od svých host families a mohli je využívat celý semestr. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. Povolení k pobytu)? : 

• Vstupní prohlídka v Lafene Health Center 

• Nastěhování na koleje/byty 

• Orientation week 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : 
Vzali mi odběry krve pro nějaké testy v Lafene Health Center. Bylo to zdarma, protože to bylo 
hrazené pojíšťovnou. Bohužel oni nejsou většínou schopné předem říct, jestli to budete platit 
ze svých peněz, nebo jestli to budou řešit s pojíšťovnou. 
Pracoval/a jste během studia? : 
Ne 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : 
Je potřeba pracovat pouze na nějaké pozici v kampusu a potřebujete ještě Social Security 
Number, který se vystavuje relativně dlouho, proto pokud chcete pracovat už od začátku, 
musíte si na to myslet. Nemyslím si ale, že se to vyplatí, semestr vám uteče rychle a určitě je 
lepší si to užit a nestoji to za to, hlavně pak na konci roku asi budete potřebovat řešit daně, 
což je asi také nepříjemná záležitost, pokud člověk to nikdy v žívotě nedělal. 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : 

• Akce, které jsou skoro každý den, takže se určitě nebudete nudit 

• Pokud stejně jako já nejste fanouškem sportovních akcí, i tak byste měli aspoň jednou 
zajít na hru amerického fotbalu. Pro mně šlo spíš o atmosféru, znělky a nadšený dav z 
50000 lídí, oblečených ve fialové. Je to opravdu nezapomenutelný zážitek. 
Nedoporučuji ale jít na první hru zimního semestru (pry je to nejdůležitější hra, ale ve 
skutečnosti pozdější byly mnohem zajímavější a nebylo takové vedro 50°C na tribuně). 
Lístky stály kolem 30-50$ a myslím si, že jednou tam jít by stálo za to. Pak jsme ještě 
několikrát dostali pár lístku zdarma od host rodin a také byla možnost si to koupit 
levnějí od jiných studentů, kteří se na hru dostavit nemohli. Zápasy ženského 
volejbalu, fotbalu a baskebalu jsou pro studenty zdarma. Já jsem si nejvíc užili ten 
volejbal, byl jsem asi na čtyřech zápasech a nepřestávalo mě to bavit. Pokud se navíc 
dostavíte včas, tak někdy dostaneté dáreček nebo jídlo zdarma. 

• Rec Center. Je tu posilovna, stěna, bouldering, tenis, basket, běžecká dráha, 
badminton, a cokoliv dalšího vás napadne. A hlavně, že pro studenty je to všechno 
úplně zdarma. Nebyl tam ale bazén. V rec centru jsem stravil docela hodně času, 
hlavně když venku byly přišerně vysoké teploty a nic jiného se nedalo dělat. 



• Veřejný bazén. Když jsme do Manhattnu dorazily, tak tento bazén už byl zavřený po 
skončení letní sezony. Ale vím, že předchozí exchange studenti ocenili možnost tam 
chodit a jsem si jistý, že v tom horku, které v srpnu a září bylo, bazén by byl mým 
nejoblibenějším místem pro travení volného času. 

• Výlety. Asi víc než čtvrtinu času jsme strávili na výletech. Bylo to nejlepší rozhodnutí, 
které jsem si někdy v životě udělal, protože můžu s jístotou říct, že to stálo za to. 
Navštívili jsme víc než 10 států a procestovali autem několik tísíc mil. Nejvíc jsme asi 
utratily za ubytování v hotelech a za pronájem aut. Letenky, které jsme kupovali do 
New Yorku, Seattlu a Los Angelesu stáli většinou méně než 100$ (ano, zpáteční :)). 
Samozřejmně, že je to cena bez zavazadla a na data, které nám zasahovali o pár dní do 
výuky, ale když jsem jel do USA, tak jsem si uvědomoval, že někdy budu muset kvůli 
výletům zmeškat školu a nakonec s tím nebyl moc velký problém, protože všechny 
úkoly se odevzdávaly online a na každý výlet jsme si vždy vzali aspoň jeden počítač. 
Někteří profesoři, kteří měli povinnou docházku, z naších výletu moc nadšení nebyly, 
ale vždy se dálo nějak domluvit. 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : 
Stipendium a peníze, které jsem si našetřil  
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 

a) z toho stravování: 
 Asi kolem 100$, většinou jsem si dával jídlo v menze a jen občas jsem si koupil nějaké 
potraviny anebo šel do nějaké restaurace. Asi nejvíc za jídlo jsem utrácel na výletech do jiných 
státu. 

b) z toho ubytování: 
Bylo to pro nás zdarma. 
c) z toho na cestování a volný čas: 
výšlo by to na asi 700$ na jeden měsíc 

 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 
Asi 25%, ale kdybych necestoval, bylo by to asi kolem 70% 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : 
Dostávali jsme peníze na bankovní účet. I přesto, že ve smlouvě bylo napsáno, že budeme 
dostávat část peněz každý měsíc, a bylo nám slíbeno, že je dokonce dostaneme všechny na 
začátku pobytu, tak se nakonec ukázalo, že se to nedá realizovat a dostávali jsme peníze 
jednou za dva měsíce a poslední částku jsem dostal až poslední den, když už jsem odjížděl 
z USA. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) : 
Použil jsem Revolut, bylo to pro mně nejvíce pohodlné. Doporučuji udělat před přijezdem 
fyzickou kartu, tu jsem nezařídil a někdy byl problem platit bezkontaktně, prostě to nešlo. 
Proto jsem musel někdy použit českou Raiffaisen kartu s multiměnovým účtem. Mohl jsem 
platit bez žádných poplatků, protože jsem měl dollary přímo na českém účtu.  
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : 
Všechny poplatky jsem popsal výše. 



Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 
15 amerických (což se přepočítá na 30 českých) 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 
Všechny 30 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : 
Všechny kurzy jsem uznal za volitelné 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?: 
Ano 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Před odjezdem jsem musel poslat speciální doklad na studijní oddělení pro schválení 
proděkanem mnou zvolených předmětů.  
Pak v průběhu semestru jsem posílal stejný doklad ještě jednou, když jsem vyměnil dva 
předměty za jiné. 
Po návratu jsem poslal na studijní žádost o uznání studia v zahraničí a spolů s tím transkript, 
který jsem dostal ze zahraniční univerzity. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : 

• Tuto zprávu z pobytu :) 

• Doklad o uznání studia v zahraničí 

• Transkript ze zahraniční univerzity 

• Potvrzení doby studia, o které jsem požádal koordinatorku na zahraniční univerzitě pár 
dnů před odjezdem (formulář je možné najít na stránkách mobility) 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: 
3/10 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: 
10/10 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: 
8/10 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou: 
8/10 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : 
Ano 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?: 
Potkal jsem spoustu skvělých lídí, dostal jsem zážitky na celý život, procestoval jsem skoro 
celou Amerikou a hlavně neměl jsem ani jeden den,m kdy bych se nudil.  
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : 
Doporučení pro další generace studentů: pokud si pronajímáte auto od nějakého majítele a 
plánujete nějakou dlouhou cestu, zkontrolujte před odjezdem jestli máte pneumatiky 
v dobrém stavu a jestli v kufru máte náhradní kolo. (Pokud samozřejmně nepotřebujete 
„once-in-a-lifetime experience“ a pokud se vám nechce pak stát v noci na nějaké highway a 
čekat 4 hodiny na odtah do jiného města, které je daleko 200 mil :)) 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : 
Nemám 


